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Em

tale de
PRESIOENÍE

ATA DA 97ê SESSÃO ORDINÁRIA

43ê LEGISTATURA

DIA 8 DE NOVEMBRO DE 2022.

PRESIDENTE. JOAQUIM DA JANELINHA

19 SECRETÁRIO. EDUARDO LIMA

29 SECRETÁRIO. EDUARDO LIMA

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Breno Garibalde

(UNlÃO BRASIL), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa

(PATRIOTA), Joaquím da ianelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),

Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Sargento Byron

Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA). No

Decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores:

Anderson de Tuca (PDT), Cícero do Santa Maria (PODEMOS),

Doutor Manuel Marcos (PSD), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles

(PSC), lsac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), josé

Ailton Nascimento (Pâquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Professor

Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo

Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),

Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD) e Vinicius Porto (PDT),

(vinte e três), e ausente o Vereador Adeilson Soares dos Santos
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(Bínho), (PMN), com justificativa. Lida a Ata da nonagésima sexta

Sessão, que foi aprovada sem restrições. Pela Ordem, o Presidente

lamentou a morte do Senhor Antônio Soares de Freitas, fundador

do Centro Social São João de Deus, conhecido como Rua São João,

ao tempo em que solicitou um minuto de silêncio.

ITXPEDIENTII

Constam do Expediente Projetos de Resolução números 1712022

de autoria da Mesa Diretora, ratifica e homologa o Ato número 17

de primeiro de novembro de dois mil e dois, que aprova o Código

de Ética da Câmara Municipal de Aracaju, 18/2022 de autoria da

Mesa Diretora, ratifica e homologa o Ato número 18 de primeiro

de novembro de dois mil e vinte e dois, que aprova â lnstrução

Normativa número L que dispõe sobre contratações díretas,

19/2022 de autoria da Mesa Diretora, ratifica e homologa o Ato

número 19 de primeiro de novembro de dois mil e vinte e dois,

que aprova a lnstrução Normativa número 2 que dispõe sobre a

padronização das correspndências oficiais, 20/2022 de autoria da

Mesa Diretora, ratifica e homologa o Ato número 20 de primeiro

de novembro de dois mil e vinte e dois, que aprova a lnstrução

Normativa número 3 que dispõe sobre as diretrizes para

participação em capacitações, cursos compatíveis com o

desempenho da função e eventos dos Agentes Públicos, 21'/2022

de autoria da Mesa Diretora, ratifica e homologa o Ato número 21

de primeiro de novembro de dois mil e vinte e dois, que aprova a
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lnstrução Normativa número 4 que dispõe sobre o gerenciamento

e controle de utilização dos veículos e responsa bilização por

infrações de trânsito, 22/2022 de autoria da Mesa Diretora, ratifica

e homologa o Ato número 22 de primeiro de novembro de dois mil

e vinte e dois, que aprova a lnstrução Normativa número 5 que

dispõe sobre procedimentos de rotina e controle na fiscalização

dos contratos de aquisição de bens, prestação de serviços,

execução de obras ou contratação temporáría. Ofício número

5Z/2OZZ do Gabinete da Vereadora Professora Ângela Melo,

ausência da Vereadora no dia nove de novembro, em razão da

participação dela na reunião da Direção Executiva da Cut. Assumiu

a Presidôncia o Vereador Vinicius Porto. Inscritos no Pequeno

Expediente, usaram da palavra o Senhor Vereador Sargento Byron

Estrelas do Mar disse que, semana passada, o Prefeito assinou as

ordens de serviço do Recanto da Paz no Bairro Aeroporto, dizendo

que foi uma região que cresceu e necessitava de infraestrutura é

urbanização, que as pessoas vão receber o título de propriedade

dos imóveis, e que, em breve, espera chegar para as zonas de

expansão. Outro ponto que relatou foi sobre o Pré-Caju pela festa

bonita, segura e que gerou empregos e renda, parabenizando o

Vereador Fabiano Oliveira pela inciativa, e também as forças de

segura que estiveram nesse evento. Finalizou, desejando uma

ótima Sessão a todos. Sheyla Galba disse que nas fiscalizaçôes

dela, sempre acha umã coisa errada e falou sobre uma paciente

oncológica que estava de âltã da UTl, mas não pode deixar o local

porque não há vaga na ala e ela precisa continuar o tratamento, e

que ontem foi ao Hospital João Alves Filho e verificou que existiam

três alas e perguntando sobre elas, foi dito que a paciente não

desceu porque precisava permanecer no isolamento por haver tido
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pnêumonia, disse que a paciente estava ocupando um espaço que

não precisava e que se faz necessário que o hospital crie mais

espaços de isolamentos, e ainda lembrou da paciente Elizangêla

que precisa dos medicamentos. Concluiu, dizendo que o câncer

não espera. Vinicius Porto parabenizou o Vereador Fabiano

Oliveira pela realização do Pré-Caju, dizendo que o Prefeito

investiu mais de um milhão e meio para que esta festa

acontecesse, ê que as ruas permaneceram limpas, graças ao

trabalho da Emsurb e Secretaria Municipal e Estâdual da Saúde que

se fez presente, dizendo que foi uma festa limpa e tranquila.

Finalizou, destacando a realização do Pré-Caju e que todos os

hotéis da Orla da Atalaia estavam todos ocupados. Assumiu a

Presidência o Vereador Vinicius Porto. Anderson de Tuca disse que

fez uma Moção de Aplausos ao Vereador Fabiano Oliveira pela

realização do Pré-Caju e que foi uma festa tranquila e os

vendedores alegres por haver vendido toda a mercadoria, que não

houve nenhum homicídio e que fez questão de no domingo,

participar da pipoca, destacou o papel da polícia que fez um serviço

importante com o reconhecimento facial para dar melhor

segurança aos foliões, e que a festa movimentou a rede hoteleira.

Concluiu, parabenizando a Polícia Militar, a prefeitura e a todos os

envolvidos" Breno Garibalde inÍormou que hoje é o Dia Mundial do

Urbanismo parabenziando os urbanistas e lamentou que essa é

uma profissão pouca valorizada, lembrando que o Plano Diretor

precisa ser aprovado nesta Casa, e que o Bairro labutiana precisa

com urgência. Ainda em suas colocações, falou sobre a realização

da licitação do transporte público dizendo que a empresa ANTP

que ganhou vai ser a responsável. Finalizou, parabenizando o

Vereador Fabiano Oliveíra pela realização do Pré-Caju. Cícero do
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Santa Maria parabenizou o Vereador Fabiano Oliveira pelo grande

evento que foi de acolhimento e que não participou por causa do
filho que é especial, mas enviou um representante, e que esse

evento gerou muitos empregos. Em outro assunto, falou das

chuvas, Iamentando o sofrimento dos moradores do Lotemaneto
Paraiso do Sul, Conjunto Valadares dizendo que depois das chuvas

vem a Iama pre.judicanCc todas as comunidades do local, sendo

necessário ser feita a encosta dos morros. Concluiu, apelando ao

prefeito e à Secretaria de obras para realizar o serviço naquela

localidade. Doutor Manuel Marcos falou da dimensão da festa que

ocorreu com a realizâção do Pré-Caju dizendo que passamos

momentos dificeis com a pandemia e que a festa foi comemorada
por todos com muita alegría, e que um amigo dele que mora na

Cidade do Rio de Janeiro veio participar e ficou em uma pousada

por falta de vagas nos hotéis, defendendo que o Governo do

Estado precisa investir no turismo para atrair mais turistas.

Concluiu, agradecendo a atenção de todos. Eduardo Lima

parabenizou também o Vereador Fabiano Oliveira e disse de sua

alegria em ver Sergipe crescer com a realização do Pré-Caju. Em

outro assunto, disse que este Parlamento tem um papel

importante em fiscalizar tudo o que precisa ser denunciado,

mostrando um vídeo onde esteve no Pré-Caju com equipe dele

com o Projeto Quem Ama Protege, distribuindo planfletos, dizendo

que a Frente Parlamentar em Defesa da Criança e do Adolescente

esteve presente. Finalizou, dizendo que, por três dias, esta festa

trouxe muitas pessoas de fora boas e ruins. Emília Corrêa falou da

realização de uma reunião que o PreÍeito fez para falar do estudo

sobre a realização da licitação do transporte público, disse que em

outros lugares tudo funciona, mãs em Aracaju não, continuou
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Iamentando essa situação e a demora de mais de um ano para o

envio do Plano Diretor para este Parlamento. Finalizou, dizendo

que fica controlando a indignação com tantas Consultorias,

contratos e que vai continuar fiscalizando. Fabiano Oliveira falou

da alegria e do sentimento de gratidão e de agradecimento a Deus,

e disse que o Pré-caju é um evento de domínio público e é

imparcial, e que as novas gerações é que vão continuar com o

barco. Parabenizou tambóm a participação da prefeiturá

comentando ser um evento que gerou empregos e alavancou o

turismo da cidade, agradecendo a todos os envo!vidos para que

essa festa acontecesse sem muitas ocorrências. Concluiu,

agradecendo a todos que participaram e ajudaram a divulgar esta

cídade. lnscritos no Grande Expediente, usou da palavra o

Vereador Pastor Diego iniciou o discurso dizendo que, na última

sexta-feira, o Presidente da Comissão de Justiça e Redação postou,

numa rede social que o Regimento lnterno foi desrespeitado com a

concessão do Título de Cidadania Aracajuana ao Ministro Marcelo

Queiroga e, por isso, irá Íazer algumas colocações. Ressaltou que o

Regimento lnterno não trâz nenhuma regulamentação sobre

entrega de Título de Cidadão Aracajuano. Acrescentou que se

poderia argumentar que isso é feito por meio de Projeto de

Decreto Legislativo, mas o artigo 150 do Regimento lnterno não

trata de processo, aprovação e procedimento de Título de Cidadão

Aracajuano. Disse ainda que outro argumento a ser utilizado

poderia ser o de que há Resolução da Casa que regula a matéria,

entretanto, não há nenhuma Resolução que regule a aprovação.

Explicou o ocorrido dizendo que, no mês de julho, ele protocolou o

Título de Cidadão Aracajuano do Doutor Rafael Câmara, Secretário

Nacional do Ministério da Saúde, e esse Título foi tramitado,
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devidamente aprovado. foi marcada a data da solenidade de

entrega, e acabou tomando conhecimento de que o Ministro

tambem estaria presente e, então, fez o protocolo para que

ocorresse todo o procedimento, mas, desde o dia dezessete de

outubro, a pauta da Casa está trancada e, por esse motivo,

protocolou um requerimento de urgência que também não foi

aprovado, em razão do trancamento da pauta. Disse que procurou

o Presidente da Casa, Nitinho, para explicar a situação, afirmando

tratar-se de um caso excepcional e o artigo 15, inciso ll, alínea "n",

do Regimento lnterno, versa que, em casos de omissão do

Regimento lnterno, caberá ao Presidente da Casa decidir de forma

soberana. Contou que o Presidente da Casa disse que, como o

Título de Doutor Rafael já estava agendado e aprovado, a

solenidade seria feita e o Título do Doutor Rafael seria entregue,

mas o Título do Ministro da Saúde seria entregue âd reíerendum.

Afirmou que não houve, portanto, manipulação, artifício ou

tentativa de supressão de nome de Ministro para tentar ludibriar a

Casa. Em outro assunto, parabenizou o Vereador Fabiano Oliveira

pela realização do grande evento. Disse que tem amigos, donos de

restaurantes, na Orla de Atalaia, e eles o procuraram para

parabenizar o evento porque eles estavam vivendo um momento

difícil de crise, mas o Pré-Caju pôde trazer uma nova vida para eles

que dependem do comércio local. Acrescentou que Sergipe, no

final de semana, deu um exemplo, porque aconteceu o Pre-Caju,

na Capital, e, em Lãgarto, houve uma exposição agro, gerando

comércio e renda. Em seguida, comentou que viu a postagem do

Vereador Ricardo Marques a respeito do aniversário da obra do

Terminal do DIA e, assim como ele, já procurou os órgãos e

autoridades responsáveis para saber quando a obra irá ser
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concluída. Disse que está aguardando que isso aconteça porque o
transporte da cidade é um grande problemã que precisa ser

resolvido. Ressaltou que, ontem, o Prefeito Edvaldo Nogueira

assinou a Ordem de Serviço para que haja um estudo técnico de

viabilidade do processo de licitação que, a seu ver, precisa

acontecer. Ato contínuo, disse estar, há mais de uma semana, com

um pedido de transferência médica de um senhor internado no

Hospital da Zona Sul. Afirmou que solicitou a transferência à

Secretária Municipal da Saúde e, até o momento, não houve uma

posição clara, apenas foi dito que não há vaga. Acrescentou que

não para de receber cobranças sobre o Hospital Universitário, em

razão das filas para a realização de procedimentos. Disse que

esteve no Hospital Universitário para conversar com a Direção e foi

dito a ele que o hospital está prejudicado, por falta de repasse do

Municípío e do Estado, e o repasse federal está em atraso-

Destacou que, como Vereador, fica constrangido porque ó

cobrado, vai ao órgão e não obtém resposta. Finalizou, fazendo um

apelo à Secretária da Saúde para que a transferência do Senhor

Leão, para a UTI seja feita. Assumiu a Presidência o Vereador

Nitinho concedendo a palavra ao Vereador ProÍessor Bittencourt
que iniciou o discurso parabenizando o Vereador Fabiano Oliveira

pelo evento que realizou. Ato contínuo, tornou público o ser

humano acolhedor que o Vereador Fabiano Oliveira é. Ressaltou

que, no período pós-pandemia, a festa é algo grandioso porque

aplaca as tensões e a tristeza do dia a dia, trazendo alegria e isso

está sendo cada vez mais necessário. Salientou que a festa coloca

Aracaju e Sergipe em evidência, no Brasil e no mundo, tanto que

houve cem por cento de ocupação dos hotéis, em Aracaju.

Destacou que casas foram alugadas e que ambulantes e bares
8
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venderam bastante, trazendo alento financeiro a várías pessoas.

Disse ter ficado muito feliz por estar naquela festa, ressaltando que

o olhar de Fabiano Oliveira não é, meramente, o empresarial,

visando ao lucro, mas sim o de criação de uma festa, trazendo

alegriã. Afirmou, com base na etimologia do nome do Vereador

Fabiano Oliveira, que ele estimula a sorte de pessoas encontrarem

outras e a prosperidade daqueles que empreendem. Entende que

Sergipe e Aracaiu têm a honra de tê-lo, assim como esta Casa

também a tem. Em outro assunto, disse que, com a devida vênia,

não ter entendido a situação e, como professor, leigo na área do

Direito, quer entender onde está a legalidade e o respeito às

normas e, portanto, quer ouvir o Vereador Pastor Diego mais uma

vez, em outra oportunidade. Ato contínuo, parabenizou o Prefeito

Edvaldo Nogueira que assinou, ontem, o contrato para a realízação

de estudos para a efetivação do processo licitatório do transporte,

dizendo que é um processo demorado porque requer um

diagnóstico e um conjunto de proposições e inovações no sistema.

Acrescentou que a Associação que está responsável por isso, já

prestou esse serviço a cidades grandes e também assessoria ao

Banco Mundial e ao Banco lnteramericano de Desenvolvimento e

isso é importante porque, em um processo licitatório complexo

como esse, é necessário que não haja falha, para não haver

judicialização, como já ocorreu com o Prefeito Edvaldo Nogueira.

Ressaltou que o trabalho precisa ser o melhor possível, porque

quem usa o transporte público é a população que mais precisa. Foi

aparteado pelos Vereadores Anderson de Tuca e Linda Brasil.

Professora Ângela Melo ocupou a Tribuna para discursar sobre

concessão, a seu ver, ilegal, do Título de Cidadania ao Ministro da

Saúde, repudiando-o, como cidadã aracajuana e como Vereadora
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da Casa. Ato contínuo, citou o ãrtigo 140, do Regimento lnterno.

Disse que, apesar de se ter iniciado o processo legislativo, o
decreto legislativo não foi aprovado, razão pela qual o Título não

existe e precisa ser cancelado. Afirmou que a Casa foi
desmoralizada com o que aconteceu, na semana passada. Ato

contínuo, enumerou os motivos políticos e ideológicos pelos quais

ela não aprovaria aquele título, porque, a seu ver, ficou parecendo

que os Vereadores aprovaram a concessão, e ela jamals votaria no

Ministro como cidadão. Cítou uma fala do Ministro em que ele diz,

a respeito da vacinação, que às vezes é melhor perder a vida do

que perder a liberdade, a seu ver, com essa fala, ele defende a

morte. Citou também o relatório da CPI da Covid que recomendou

o indiciamento do Ministro por dois crimes, a defesa, feita pelo

Ministro, do fim da obrigatoriedade do uso da máscara, a tentativa

dele de impedir a vacinação de crianças, o fato de ele ter sido

manchete em jornais internacionais por um gesto obsceno,

acrescentando que ele não contribui com a democracia e com a

vida do povo. Destacou que foi o sobrenome "Queiroga", do

Ministro, foi suprimido, porque, a seu ver, é o sobrenome mais

famoso dele. Perguntou se aquilo foi coincidêncía ou uma tentativa

de esconder o nome. Disse que, se o Título for aprovado, ela

respeitará, mas, enquanto não for aprovado, ele é ilegal. Afirmou
que queria deixar "escuro" que, em momento algum, o ponto

político e ideológico dela foi para manchar a postura de algum

colega. Acrescentou que a Casa é política e ideológica e a fala dela

também o é e disse que irá defendê-la onde estiver, afirmando que

não tem medo das questões políticas e dos enfrentamentos. Em

outro assunto, disse estar muito feliz porque o povo brasileiro

escolheu o companheiro de luta e de sonhos dela para presidir o
l0
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Brasil. Falou que é muito bom saber que as posturas são diferentes

e citou que o presidente eleito irá à Conferência do Clima, na

próxima semana, e que o Fundo Amazônia será retomado, e que

foi assumido o compromisso do aumento real do salário mínimo e

da isenção do imposto de renda para quem ganha até cinco mil

reais, e que a equipe de transição está empênhada em garantir os

seiscentos reais do Bolsa-família, além de cento e cinquenta reais

para cada criança. A seu ver, isso é pensar no bem-estar do povo.

Foi aparteada pelos Vereadores Linda Brasil e lsac. Assumiu a

Presidência o Vereador Fabiano Oliveira informando ao Vereador

Ricardo Marques que ele seria o próximo orador, com o tempo de

dez minutos, mas, se ele preferisse, amanhã ele seria o primeiro

orador do Grande Expediente, sugestão que foi acatada pelo

Vereador. Pela Ordem, o Vereador Breno Garibalde justificou a

ausência do Vereador Binho, em decorrência do falecimento de um

familiar. O Presidente, em nome da Câmara Municipal de Aracaju e

da Mesa Diretora, prestou solidariedade e sentímentos ao

Vereador Binho. Pela Ordem, o Vereador Ricardo Marques pediu o

posicionamento da Mesa Diretora com relação à concessão do

Título de Cidadania Aracajuana ao Ministro da Saúde. O Presidente,

em exercício, afirmou que será dado o encaminhamento ao

Presidente Nitinho e membros da Mesa Diretora. Suspensa a

Sessão por alguns minutos. Reaberta a Sessão passou-se à

ORDEM DO DIA

ll
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Feita a recomposição de quórum, presentes à fase de deliberação

das matérias os Senhores Vereadores: Breno Garibalde (UNlÃO

BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel

Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa

(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), lsac (PDT), Joaquim da Janelinha

(PROS), Joseníto Vítale de Jesus (Nitinho), (PSD), José Ailton

Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Linda Brasil

(PSOL), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor

Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo

Vasconcelos (REDE), Sargento Byron Estrelas do Mar
(REPUBLICANOS), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sheyla

Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca), (PSD) e

Vinicius Porto (PDT), (vinte e um), e ausentes os Vereadores

Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho),

(PMN), e Fábío Meireles (PSC), (três). Assumiu a Presidência o

Vereador Nitinho. Pauta de hoje, oito de novembro de dois mil e

vinte e dois. Veto Parcial do Poder Executívo ao Projeto de Lei

L3712022, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei

Orçamentária referente ao exercício de dois mil e vinte e três,

faltando parecer da Comissão de Justiça e Redação. Pela Ordem, o

Vereador Professor Bittencourt disse que há um certo imbróglio

entre o que foi apresentado e aprovado pelos Vereadores,

resultado de uma assessoria jurídica que a Câmara de Aracaju

viabilizou, e a opinião do Executivo, sugerindo que, antes da

votação dos Vetos, fosse feito um encontro entre a Consultoria

Jurídica e um integrante do Poder Executivo, em especial, o

Secretário Jeferson Passos, e que a votação dos Vetos seja,

portanto, feita amanhã. o Presidente da Casa afirmou que seria

necessário submeter a sugestão do Vereador Professor Bittencourt
l
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à Votação do Plenário. Pela Ordem, o Vereador lsac discordou da

proposição do Vereador Professor Bittencourt. Pela Ordem, o
Vereador Vinicius Porto reforçou a sugestão do Vereador Professor

Bittencourt. Pela Ordem, os Vereadores Linda Brasil, Ricardo

Marques, Eduardo Lima e Emília Corrêã discordaram da proposição

do Vereador Professor Bittencourt e do Vereador Vinicius Porto.

Pela Ordem, o Vereador Professor Bittencourt disse que também

interessa a ele que o Veto seja derrubado, mas apenas entende

que, da forma como esiá colocado, poderá haver judicialização e,

então, estará tudo perdido. O Presidente decidiu submeter o
pedido do Vereador Professor Bittencourt à Votâção Nominal.

Submetida à Votação Nominal, a proposta de adiamento da

votação dos Vetos foi rejeitada com quinze votos NÃO, dos

Vereadores Breno Garibalde, Cícero do Santa María, Doutor

Manuel Marcos, Eduardo Lima, Emília Corrêa, lsac, Linda Brasil,

Pastor Diego, Professora Ângela Melo, Ricardo Marques, Ricardo

Vasconcelos, Sávio Neto de Vardo da Lotérica, Sargento Byron

Estrelas do Mar, Sheyla Galba, e Alexsandro da Conceição (Soneca)

e cinco votos SlM, dos Vereadores Fabiano Oliveira, Joaquim da

Janelinha, Professor Bittencourt, Paquito de Todos e Vinicius Porto.

Ato contínuo, o Vereador Pastor Diego, Relator da Comissão de

Justiça e Redação, emitiu o parecer global da Comissão, contrário

ao Veto Parcial do Projeto de Lei número 137 /2022, citando artigo

por artigo. Assumiu a Presidência o Vereador Fabiano Oliveira. Pela

Ordem, o Vereador Bittencourt sugeriu que o Vereador Pastor

Diego lesse o parecer pela ordem das Emendas, e não dos artigos,

para ficar mais didático. O Vereador Pastor Diego, pâra justificar,

informou que está indo ao Projeto da LDO que eles envíaram, para

o artigo ou o inciso específico que está sendo vetado, trazendo a
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argumentação do Veto e, depois, lendo o parecer. Submetido o
Parecer global à Votação, na Comissão de Justiça e Redação,

votaram, com o Relator, os Vereadores integrantes: Emília Corrêa,

Joaquim da Janelinha, Soneca e, ad hoc, Paquito de Todos.

Aprovado o parecer, na Comissão de Justiça e Redação, pela

inconstituciona lidade do Veto. Pela Ordem, a Vereadora Professora

Ângela Melo solicitou que a Sessão fosse suspensa por uma hora

para que todos pudessem almoçar. Submetida à Votação, a

solicitação foi aprovada. Suspensa a Sessão por uma hora.

Rêaberta a Sessão, foi feita a recomposição do quórum, estando

presentes à fase de deliberação das matérias os Vereadores: Breno

Garibalde (uNlÃO BRASIL), cícero do santa Maria (PoDEMos),

Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS),

Emília Corrêa (PATRIOTA), lsac (PDT), Linda Brasil (PSOL), Fabiano

Oliveira (PP), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de lesus

(Nitinho), (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos),

(SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT),

Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sargento

Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sávio Neto de Vardo da

Lotérica (PSC), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição

(Soneca), (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte), e ausentes os

Vereadores Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos

(Binho), (PMN), Fábio Meireles (PSC) e Ricardo Marques

(CIDADANIA), (quatro). O Presídente informou que o Veto seria

votado como um todo. Pela Ordem, o Vereador Professor

Bittencourt perguntou se os Vetos iriam ser todos votados de uma

vez e informou que irÍa votar pela manutenção deles. Ato contínuo,

solicitou que a Votação fosse Nominal e orientou a manutenção

dos Vetos. Aberto o processo de Votãção Nominal. Veto pãrcial ao
1.1
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Projeto de Lei número 137 /2022, submetido à Votação Nominal, o

Veto Parcial do Poder Executivo ao Projeto de Lei número

737 /2027, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei

Orçamentária referente ao exercÍcio de dois mil e vinte e três foí

rejeitado, de maneira global, com dezesseis Votos contrários dos

Vereadores Breno Garibalde, Cícero do Santa Maria, Eduardo Lima,

Emília Corrêa, Fabiano Oliveira, lsac, Joaquim da lanelinha, Linda

Brasil, losenito Vitale de Jesus(Nitinho), Pastor Diego, Ricardo

Vasconcelos, Professora Ângela Melo, Sávio Neto de Vardo da

Lotérica, Sargento Eyron Estrelas do Mar, Sheyla Galba, e
Alexsandro da Conceição (Soneca), e quatro Votos SlM, dos

Vereadores Doutor Manuel Marcos, iosé Ailton Nascímento

(Paquito de Todos), Professor Bittencourt, e Vinicius Porto. Para

justificar o Voto, a Vereadora Linda Brasil disse que votou NÃO ao

Veto, depois de uma análise aprofundada da assessoria dela e, por

isso, solicitou a inclusão, se possível, do parecer da assessoria com

o parecer da Comissão, para que haja respaldo, em caso de

aiuizamento de alguma ação, no futuro. Encerrada a Votação, o

PresÍdente fez a convocação de todos os Vereadores, nos termos

do artigo 84 da Lei Orgânica de Aracaju, combinado com o ârtigo

15, inciso l, alínea "a", do Regimento lnterno da Casa, para uma

Sessão Especial que será realizada, na quarta-feira, dia nove de

novembro, às quatorze horas e trinta minutos, no Plenário

Abrahão Crispim, para a reâlização da eleição pela renovação da

Mesa Diretora para o biênio 7023/2024, ressaltando que as chapas

deverão ser registradas no Setor Legislativo até doze horas antes

do horário marcado para o início de Sessão da eleição. E, como

mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma

Sessão Ordinária, no horário Regimental, em nove de novembro de
t5
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dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio

Graccho Cardoso, oito de novembro de dois mil e vinte e dois.
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